

奋勇争先 更加步履迈进新征程

记者 徐松 通讯员 刘志刚

“医共体四大医疗健康服务集团战队，全员出击！”年末岁尾，疫情来袭，郸城县发挥党建引领医共体全县医疗机构“一家人”的优势，凝聚合力、提升战力，全医集结、医防结合，打造了一支召之能来、来之能战、战之能胜的疫情防控“医战队”。

高位推动，号角嘹亮再出发

疫情防控，刻不容缓。郸城县委、县政府坚持党建引领、高位推动，严格执行上级疫情防控指令，成立应急指挥中心，县委书记李全林、县长董鸿坚持一线指挥，统领全县13个防控专班鏖战不休。郸城县医共体党委闻令而动、听令而行，以“快、准、严、实”的应急反应，迅速组织4家医健集团全员参战，充分发挥医共体“一家人”、人员统筹“一盘棋”、上下联动“一条心”、防治体系“一张网”的联动优势，坚持最严尺度和最高标准，做到防控责任再压实、防控要求再细化、防控风险再排查、防控重点再加固，实现医共体县乡村三级防控联动全覆盖，全面筑牢疫情防控安全屏障。

“我是党员，我先上！”该县医共体党委把方向、管大局、作决策、促改革、保落实，把4大医健集团党委及所属44个党支部全部纳入作战体系，4大医健集团1038名党员听从指挥，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，实现对疫情防控工作自上而下的集中统一领导。

该县医共体在县级层面，抽调业务精专人员纳入全县流调转运、核酸检测、隔离管控等防控专班；集团层面，成立疫情防控工作领导小组，集团分院负责人纳入集团领导组成员，下设医疗救治专家组、临床观察组、物资保障组、后勤保障组、消毒隔离组、纪律督查组等，对医共体各辖区实行疫情“防控管治”划片包片，责任到人。截至目前，全县医共体集团设党员先锋岗70个，组建党员突击队20个、党员志愿者服务队36个，780余名医务人员递交“请战书”，主动请缨、踊跃报名到疫情定点隔离病区救治患者，622名党员医护工作者舍小家、顾大家，奋战在发热门诊、预检分诊、检测卡点、入户排查、宣传引导等前线，切实做到守土负责、守土担责、守土尽责，构筑了一道道坚不可摧的“红色防线”。

三级联动，关键时刻“医战队”

“有机制、有团队、有措施、有成效”。郸城县充分发挥集团总医院统一指挥协调、业务培训、资源调度、疫情管控、救治管理、督促检查的“六统一”作用，呈现出集速迅速、力量集中的特点，使重点人群健康管理服务、发热病例排查、疑似病例管理和确诊病例救治等工作更加有序。”周口市卫健委副主任，郸城县卫健委党组书记、主任付登霄介绍说。

上下联动形成合力。以县人民医院牵头的医共体第一医健集团、以县中医院牵头的医共体第二医健集团、以县中心医院牵头的医共体第三医健集团、以县妇幼保健院牵头的医共体第四医健集团在此时把医共体优势发挥得淋漓尽致。他们利用县乡村一体化管理，实现医共体牵头医院对乡村两级医疗机构在医疗服务和管理等方面的整体输出，要求成员单位严格落实院感防控措施，全面推行“周口通”返乡人员申报码，实行“扫码+测温”双重管控就医；对乡村两级医疗机构开展院感防控培训、演练，组织院感防控专家深入基层开展技术指导和帮扶，实现医共体内成员单位疫情防控的同质化管理；积极帮助和指导医共体内有条件的基层医疗机构加快推进规范化发热门诊建设，切实承担起县域内的核酸检测服务任务，服务全市统一调度支援兄弟县市核酸检测任务；各乡镇院区对辖区内村卫生所疫情防控工作全面负责，严格落实预检分诊制度和首诊负责制，做好解热镇痛类药品管理，杜绝村卫生室接诊发热病人，要求紧绷疫情防控这根弦，发挥好“哨点”作用。在医共体内开通绿色通道，确保基层发热患者闭环管理，切实织密基层疫情防控网。

(下转第二版)

郸城：党建+医共体打造疫情防控医战队

商水：网格化管理筑牢疫情防控线

本报讯(记者 马治卫 通讯员 魏红)“防疫是大家的事，人人都有责任。”1月21日，在商水县城章华台路团结小区门口值班的楼王路谈起防疫工作，一脸自豪。

今年50多岁的王路在团结小区门口开了一家鲜肉店，疫情防控期间大家选他当楼长。“俺小区有47户200多人，选俺当楼长当然是信得过俺”。团结小区虽然是“三无”小区，但家家户户的人口变化情况他都了然于胸。

和王路一样，商水县最大的融辉城社区91栋楼有53个楼长。当日，F区F2楼4单元的楼王丽娟与志愿者傅艺萌及社区居委会魏留住大爷3人再次从顶楼开始，逐户排查外出返乡人员情况。

“我这个楼管管理18户50人，每天的工作是早、中、晚敲门询问每户的人口信息变化、宣传最新的工作任务，近期的主要工作是掌握每户人员春节前的返程信息。”今年32岁的王丽娟作为全职妈妈是位热心人，她从敲门询问到关门离开透着无比认真。

商水县各小区选出来的楼栋长、胡同长、“最美胡同大妈”、“最美胡同大爷”和“最美志愿者”共1836人，他们共同参与群防联控，成为疫情防控工作中的生力军。

商水县探索疫情防控管理方式，在县城人口密集的“三办一乡”率先尝试网格化精细化管理的疫情防控新模式，以村(社区)为基本单位，建立四级疫情防控

管理网格，网格工作队伍由分包乡镇的处级干部、乡党政干部、村两委干部、医务人员、志愿者组成。

一级疫情防控管理网格为县级网格，总负责人为分包乡镇的处级干部。

网格员为乡党委书记、乡长。

二级疫情防控管理网格为乡级网格，总负责人为乡党委书记、乡长，网格员为村包村干部。

三级疫情防控管理网格为村(社区)级网格，总负责人为村包村(社区)干部，网格员为村两委干部。

四级疫情防控管理网格为组级(楼栋)网格，总负责人为村两委干部，网格员为村医、驻村工作队员、志愿者。

每个乡镇办、每个村的网格长、网格员、责任人制成网

络图上墙、上报，确保每一个家庭院、每

一栋楼、每一座房子、每一个行政村、每

一个自然村、每一户都有人管、有人负

责，措施精准到网格、精准到社区、精

准到家属院、精准到每一栋楼、精准到每

一户，构建起全覆盖无盲区的人民群众

共同参与的防疫网络。

目前，该县共有1836个网格员对

返乡人员特别是中高风险地区返乡人

员开展地毯式疫情摸排工作，建立返

乡人员台账，掌握和了解返乡农民工的务工

地点、回乡路径、接触人群以及近期的身

体状况，一旦发现有从中高风险地区返

乡人员立即登记信息，并及时报告。网

格员不但是疫情防控的监测员，还是疫

情防控知识的宣传员，他们携手筑起了

“铜墙铁壁”。(21)

习近平对党的建设研究工作作出重要指示强调

加深对新时代党的建设规律的认识 继续为推进新时代党的建设贡献智慧和力量

新华社北京1月21日电 全国党的建设研究会第七次会员代表大会21日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，向大会表示祝贺，向全国广大党建研究工作者致以诚挚的问候。

习近平指出，近年来，全国党的建设研究会坚持正确政治方向，围绕党的建设重大理论和实际问题开展研究，为推进新时代党的建设作出了重要贡献。

习近平强调，希望同志们牢记初心使命，在推进马克思主义中国化时代化、正确把握社会主要矛盾和中心任务、重视战略策略问题、永葆党的马克思主义政党本色、推进党史学习教育常态化长效化等方面下功夫，在充分调查研究基础上，深入研究推进新时代党的建设新的伟大工程面临的重大理论和实践问题。(下转第二版)

把握社会主要矛盾和中心任务、重视战略策略问题、永葆党的马克思主义政党本色、推进党史学习教育常态化长效化等方面下功夫，在充分调查研究基础上，深入研究推进新时代党的建设新的伟大工程面临的重大理论和实践问题。(下转第二版)

吉建军在我市应对重大灾害性天气研判会上强调

知责于心 担责于身 履责于行 落实落细各项应急防范措施 确保人民群众生命财产安全

本报讯(记者 李凤霞 王凯)1月21日，市长吉建军主持召开应对重大灾害性天气研判会议。他强调，要始终坚持“人民至上、生命至上”，以极端认真、极端负责的态度，着力构建全天候、系统性、现代化的重大灾害性天气风险防范应对体系，切实保平安、保民生、保生产，将灾害性天气影响降到最低，展现周口的担当作为。市委常委、常务副市长马剑平，副市长王宏武、张元明，市政府秘书长孙鸿俊出席会议。

会上，市应急管理局、气象、公安、民政、交通、城管、消防等部门负责同志汇报了近期我市气象形势和灾害性天气

防范应对措施。据气象部门预报，受华北南下冷空气影响，本月21日至24日，我市将出现雨雪和降温天气，西部北部地区有暴雪，累计降水量10mm至20mm，最高气温2摄氏度至3摄氏度；26日至28日还将有一次降雪过程。

吉建军指出，春节临近，北京冬奥会开幕在即，在这个特殊时期，各级各部门思想上要保持高度敏感，宁可信其有、不可信其无，宁可信其重、不可信其轻。以大概率思维应对小概率事件，结合正在进行的“三标”活动、“六增”行动，紧密联系实际，以更高的标准、更严格的要求，深入研究部署，把问题考虑

深、考虑透、考虑充分，把防范应对措施谋划实、谋划细、谋划到位，扎实做好应对工作，确保万无一失。

吉建军要求，要统一指挥，多方协作，应急联动。充分发挥应急办的中枢作用，构建顺畅、灵敏、快速的应急指挥体系，确保科学调度、快速出动、高效应对。要加强监测预警，及时会商研判。加强灾害影响评估，第一时间部署应对，做到科学预测、及早预警、提前预警、有效防范。要完善应急预案，加强应急演练。紧密结合冬季灾害风险和行业部门特点，深入开展演练，检验应急队伍，切实提高应对自然灾害风险的能力水平。要预置应急

力量，加强物资储备。加强应急物资的补充和必要的应急物资储备，预置好应急队伍，一旦发现险情，确保应急队伍拉得出、冲得上、打得赢，确保应急救援物资第一时间运达灾区，有效发挥作用。要盯住重点领域，有效管控风险。统筹做好疫情防控、安全生产、污染防治、禁燃禁放、市场保供等方面的工作，突出重点环节、重点时段、重点领域，切实增强工作的前瞻性、预见性、主动性，让群众过一个平安、顺畅、祥和的春节。

马剑平、王宏武、张元明围绕各自分管领域，对做好重大灾害性天气应急应对工作进行安排部署。(23)

雨雪已至，我市多部门严阵以待积极应对

记者 孙靖 王凯 文/图

根据气象部门预测，1月21日至24日，受华北不断扩散南下冷空气影响，我市将出现雨雪和降温天气。

1月21日上午，漫天雪花随风起舞，给即将到来的新春佳节增添了氛围的同时，也给群众生产生活带来不利影响。为进一步做好防范应对工作，全市各有关单位严阵以待，积极应对，努力将雨雪造成的不利影响降到最低。

市公安局

全市公安机关立即启动应急响应机制，迅速做好预案、人员、装备等应急准备。在中心城区，市公安局组织局机关70名警力成立抢险救灾突击队，并从特警支队抽调50名警力，城区分局组织200名警力作为储备力量，对重点路段开展隐患排查，在事故多发路段设置28个临时执勤站点，在桥梁、涵洞、易结冰路段设置205处警示标志，严防恶劣天气下国道、省道和高速公路发生长时间长距离大范围拥堵现象，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

市公路管理局

市公路管理局在市公路桥梁应急抢险中心组建50人的应急抢险队伍，储备工业盐100吨，撒盐车、铲雪车、路面上干洗车等20辆，同时还组建一支部队，配备装载机10台、平地机4台，要求应急人员24小时待命。为检验应对突发恶劣天气的应急处置能力，1月19日下午，该局组织开展了干线公路应急除雪保畅通演练，出动应急抢险人员40余名，动用撒布机、铲车、除雪铲等机械设备15台，现场演示了固态融雪剂撒布和大型铲车、中型货车装运积雪外运等科目。

市交通运输局

市交通运输局及时了解春运期间气象概况和趋势，实时掌握道路管制信息，及时发布出行信息，引导群众错峰避堵出行，保障路网畅通；组织客车100辆、道路救援车21辆、道路应急抢修专业队员60人，作为今年春运及极端天气应急储备；要求高速公路运营公司、公路管理局和县市区交通部门储备铲雪车、融雪剂、盐等，建立应急保障队伍，做好应对各种突发事件的



市公路管理局组织开展干线公路应急除雪保畅通演练

准备工作，确保雪停路通。

抢修及时，电力可靠供应。

市城市管理

市城市管理局制订防范应对雨雪冰冻灾害工作方案，明确各相关机构和部门职责、区域划分和除雪标准，做好各项准备工作，确保一旦发生极端天气，能够第一时间应对。组织260人成立应急抢险队，并要求中心城区4000余名环卫工人随时做好准备，各区域城管(公用事业)部门购置融雪剂、工业盐以及扫雪除冰工具，根据天气状况随时对桥梁等重点区域进行除雪除冰作业。同时，该局还要求环卫、市政等部门加强作业安全管理，做好雨雪冰冻灾害期间安全作业人员培训，全面进行隐患排查，确保供水供气正常，确保排水泵站和污水泵站正常运行。

周口供电公司

为确保居民、重大社会活动场所、医院等重要用户供电安全可靠，周口供电公司密切关注寒潮降温、雨雪冰冻天气变化，及时启动应急预案，落实防寒防冻等措施，组建抢修队伍269支，将4137人分布在228个抢修站点，组织357台抢修车辆，确保城市、农村停电

市应急管理局

市应急管理局对应急队伍和应急物资情况进一步核实，做到心中有数。目前，各重点行业部门、各县市区都已预置了应急救援队伍和应急物资。应急救援人员枕戈待旦，第一批帐篷、棉被、棉衣、防寒服等应急物资已经准备到位。

市消防救援支队

市消防救援支队组建专业救援队伍，针对气候特点，多次组织开展道路交通事故、建筑物倒塌事故、零散人员被困、道路桥梁铲冰除雪等救助训练，严格落实24小时值班制度，确保一旦发生灾害事故，第一时间调集充足力量和有效装备到场处置。各县市区消防救援大队全部在岗在位，随时做好出动准备。

市民政局

市民政局进村入户走访慰问民政服务对象，加强对分散供养特困人员、低保及低保边缘家庭中的老年人、空巢独居老人、农村留守儿童、困境儿童、生活无着流浪乞讨人员、特殊困难残疾人等困难群体日常巡视、安全保

护、关爱服务及防寒、防冻、防疫工作检查，采取发放棉衣棉被等方式，保障他们安全过冬、温暖过节；加大对流浪乞讨人员街面巡查救助力度，在救助站备足御寒物资、食品、床铺等生活物资，劝导流浪乞讨人员到救助站接受救助。目前，全市11个救助机构已配备7类1500余套(件)必备物资，确保低温雨雪冰冻天气下救助对象安全过冬。

市农业农村局

此次降温雨雪天气有利于我市冬小麦生长，但对设施蔬菜及畜禽养殖有所不利，较大的风力及积雪容易造成设施大棚和养殖圈舍损坏。市农业农村局及时组织种植养殖有关科室站相关人员和专家，针对天气预报、生产实际进行分析研判，加强对全市雨雪降温天气防范应对工作指导。同时，该局提醒种植养殖户及时检查维修加固大棚，防止压塌棚体、损坏棚膜，及时采取棚内加温、控制肥水等措施，防止低温冻害发生，进一步加固畜禽圈舍和水产养殖大棚，及时清除积雪。尤其是针对蔬菜生产大县扶沟，该局组织技术人员采取蹲点包片、一对一的形式进行重点指导，帮助农民解决生产中遇到的实际问题。(23)